

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского уезда В.Р.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю

Год издания седьмой

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с Ижма-Коми (Зырянской) Автономной области

№ 80 (402) 4 декабря 1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих	50
Для школ, колхозов, ячеек ВКП и ВЛКСМ	50
изд-тиг и др.	50
Для слушателей сов. уездн. учреждений	50
Для хоз. орг. орг. части, торговцев	50
Плата за фронт 15 за строчку	50
та плата за текст и 20 копеек в месяц	
О номере докум. и за объявл. в б.	
СКИДКИ	идеям КИДКА

Не должно быть ни одного батрака, ни одного крестьянина-бедняка и середняка, который бы не участвовал в оценке работы советов и в обсуждении кандидатов в советы

Перевыборы советов.

С 10 декабря по уезду начинается предвыборная кампания. Проведение этой кампании имеет исключительно политическое значение. Т.к. в эту кампанию крестьянство сосредоточивает свое внимание на вопросах обще государственных и политических лозунгах момента.

С 1 по 31 декабря выборные лица сельсоветов и волсполкомов будут отчитываться перед своими избирателями. Работа сельсоветов и волсполкомов должна получить широкую огласку и критику. Но критика не ради критики, а, обдумывая работу выборных лиц, следует указывать на недочеты в работе и давать практические указания в дальнейшей их работе. При этом со стороны избирателей должна быть проявлена активность. Все до одного крестьяне и крестьянки из бедноты и середнячества должны участвовать в оценке работы советов.

На предвыборных собраниях будет ставиться вопрос о значении выборов.

Выборы имеют весьма важное значение: нашим выборным мы отдаем власть на целый год, чтобы они вели работу по поднятию крестьянского хозяйства и культурного уровня населения. Особенно исключительно важное значение будет иметь проявление со стороны бедняков и середнячества активности в деле назначения кандидатур в советы. В некоторых волостях со стороны зажиточных и кулачества могут быть выдвинуты «свои люди» для защиты своих интересов в советах. Бедняки и середняки, чтобы противопоставить свои интересы против интересов кулачества должны объединиться вокруг организаций ВКП(б) и вместе с партией и под руководством ее представителей наметить и обсудить кандидатов в выборные органы.

Для того, чтобы обеспечить работоспособность будущего состава советов, следует при отчетах внимательнее отнестись к этому, и наметить кандидатами более работоспособных подготовленных и честных работников из старого состава и выдвигать новых от сохи. Выдвижение кандидатов должно быть строго обдуманым.

Предвыборная кампания текущего года должна проходить под лозунгом «не должно быть ни одного батрака, бедняка, середняка, ни одной крестьянки, батрачки и ни одного трудового интеллигента в деревне безучастным в оценке деятельности совета, в обсуждении кандидатур в члены совета и ревизионной комиссии».

За рубежом.

В Китае.

Обыски в местном и арест комсомольцев.

В Харбине китайские власти произвели обыск в местном железнодорожников на Китайской Восточной дороге. Арестовано 7 комсомольцев. (Роста.)

В Шанхае тревожно.

По последним сообщениям из Китая кантонские войска заняли главный город провинции Анхой — Анквэй. В провинции Фуцзянь кантонцы приближаются к главному городу провинции — Фучжоу; не встречая сопротивления со стороны провинциала В Шанхае, в связи с предполагаемым прибытием

туда войск Чжан Зун Чана, чрезвычайно тревожно население бегущих войск Чжан Зун Чана, павшую славою бандитов. (Роста.)

Отставка пенниского правительства.

Центральное китайское прав-

Ожидается забастовка всех китайцев, работающих по найму. Англичане просят Чемберлена выслать усиленную военную охрану.

В городе Ханькоу со дня на день ожидается забастовка всех китайцев, работающих по найму. В связи с этим, англичане, живущие в Ханькоу, отправили министру иностранных дел Англии Чемберлену телеграмму, с просьбой прислать в Ханькоу усиленную военную охрану — английскую полицию, так как китайцы чрезвычайно возбуждены против англичан. Можно ждать открытых выступлений. Английское правительство по-

следует находиться в Пекине, в полном составе, подав в отставку, в связи с невозможностью управлять страной, провинция которой захвачены генералами, не являющимися подчиняться центральной власти. (Роста.)

слало в Ханькоу, в связи с этой просьбой, несколько военных кораблей, а также войска.

Английская полиция в городе Дзянцзинь арестовала 14 членов партии Гоминдан и выдала их чжанцзиньским властям, которые, очевидно, часть арестованных расстреляют. Поступок англичан вызвал взрыв негодования среди трудящихся Дзянцзиня. (Роста.)

Угледобытчики Ю.-Уэльса приступили к работе.

Угледобытчики Южного Уэльса подписали соглашение с шахтовладельцами и возобновили работу. Возобновлена работа также в других районах. Не возобновлена работа только в Кемберлендском районе. (Роста.)

К отъезду Куна в Советский Союз.

2 декабря секретарь английского союза угледобытчиков Кун выезжает в Советский Союз для участия на съезде советских профсоюзов.

Казнь крестьян.

В Болгарии, в городе Плевне приговорены к смертной казни 5 крестьян, обвинившихся в участии в партизанских отрядах. (Роста.)

По Советскому Союзу.

Похороны Красина.

1-го декабря в Москве состоялись похороны Красина. Похороны приняли грандиозные размеры. Площадь у вокзала Балтийской дороги, а также все улицы по пути следования траурной процессии были заполнены тысячами толпами. На вокзале прах Красина был встречен представителями правительства, партии и иностранными послами. Урна с прахом Красина была поставлена на катафалк и на руках перенесена на Красную площадь, заповедную войсками. На Красной площади т. Калинин и представитель Коминтерна т. Боллагов произвели прощальные речи, после чего урна под орудийный салют была замурована в Кремлевской стене. (Роста.)

Вместо пенсии 25 тысяч руб. в фонд помощи безработным.

Совнарком СССР постановил на-

сто венка на гроб Красина от имени правительства ассигновать 25 тысяч рублей в всесоюзный фонд помощи безработным. (Роста.)

Жилищное строительство.

Совет Труда и Оборона заслушал доклад о жилищном строительстве. В минувшем хозяйственном году было построено на 312 миллиона рублей и удовлетворено 164 тысячи рабочих семейств. (Роста.)

Приезд т. Чичерина в Берлин.

Т. Чичерин прибыл на пароходе «Варбург» в германский порт Штеттин, где был встречен бурным сиром Штеттина (главой городского самоуправления) и представителями германского министерства иностранных дел. В городском управлении был устроен банкет. Чичерина банкет 30-го декабря в черном Чичерин прибыл из Штеттина в Берлин. (Роста.)

Отпуск леса для крестьянских нужд в 1926-27 ж.з. году.

Согласно последнего распоряжения Облсостдепа бесплатная норма леса остается прежней, т. е. на каждый двор отпускается: дров 3 куб сажени, жердей 30 штук, кольев 20 штук, хвороста $\frac{1}{2}$ куб. сажени и бревен средних и мелких размеров 10 штук. Порядок отпуска нормировочного леса прошлогодний. Взамен натуральной очистки леса за бесплатный отпуск будет взиматься очистной залог в размере 10 процентов от таксовой стоимости отпускаемого леса. Волости, желающие получить в счет нормы мертвый лес (ветровал) от уплаты очистного залога будут освобождены. Всякая рубка леса без выбора лесорубочного билета считается нарушением Лесного Кодекса, а потому ВЛК-ам необходимо выслать своих представителей в канцелярию лесничества для получения билета на свою волость и подписания договора. Волости, имеющие задолженность лесничеству по договорам за 1925-26 год, должны ликвидировать таковую до получения нового билета. Норма леса исчисляется л-вом на целую волость и распределение между се-

лениями и отдельными гражданами в пределах волости возлагается на ВЛК-и. Отпуск леса сверх нормы—по таксе и по постановлению комиссии льготно и бесплатно будет производиться, как в канцелярии л-ва, так и на местах лесными об'ездчиками по ордеру. На Печоре отпуск леса поручен об'ездчику Семьяшину е. Кычкар, по Ижме—отпуск леса будет производить кроме канцелярии—об'ездчик Сметанин, проживающий в с. Ижме. По открытии кредитов на раз'езды, лесные об'ездчики будут выезжать на места для отпуска леса и выдачи ордеров.

Заявления о бесплатном и льготном отпуске леса подаются в л-во, где, после рассмотрения комиссии, они передаются об'ездчику для отпуска леса и выдачи ордера или гр-н получает ордер в канцелярии лесничества. Подробные условия и правила отпуска леса для оповещения населения будут даны представителям волостей лично в канцелярии л-ва.

Лесничий Ижемского Л-ва.

Милоцкий.

Борьба за экономию.

О проводимых мероприятиях по режиму экономии и достигнутых результатах.

Уже шестой месяц пишется и говорится о борьбе за режим экономии в нашем уезде. Не мало давалось через печать практических указаний. Но призыв и до сего времени не нашел соответствующего отклика со стороны организаций и учреждений и в дело проведения режима экономии мало результатов.

16 июля сего года была организована межведомственная комиссия по режиму экономии в торговле. Комиссией были намечены следующие мероприятия: вести борьбу за снижение розничных цен, изучить вопрос о передаче гос. розницы кооперации, ликвидировать агентуру и контр-агентуру, рационализировать торговые аппараты, вести борьбу с передачей госорганами товаров частным лицам по оптовым ценам и т. п.

Из намеченных вопросов комиссией было приступлено к разработке вопроса о сокращении торговых расходов в торговозаготовительных пунктах в районе тундры. Было намечено сокращение параллельных торг заготовительных пунктов с 10 до 5. Выдвигаемое условие комиссии не было принято как торгорганизациями, так и Президиумом УЛК-а. Предложено изучить вопрос основательно.

Комиссией были запрошены у торгорганизаций калькуляционные ведомости на товары, завозимые в навигацию для рассмотрения и установления наложений и накидок.

Однако, со стороны торгорганизаций эти материалы предоставлены не были за исключением трех учреждений.

В октябре комиссия была реорганизована и утверждена уездная межведомственная комиссия по режиму экономии. В состав ее введены представители от РБИ, упол-

ноторга, Упрофбюро, УЛК-а, Укома, госторговли, кооперации, Уфо и реакции.

Планом работы предусмотрено заслушивать доклады от всех учреждений и организаций уезда.

До сего времени комиссией заслушаны доклады Союза Охоты и оленеводческой артели «Тундра».

Постановлением комиссии вопрос Союза Охоты, считается проработанным, расходы, принятые планом Союза Охоты считаются ограниченными. По отношению торгового пункта в Киниеве где имеется П. О. вынесено предложение о сокращении одного из торгпунктов.

Доклад артели «Тундра» предварительно заслушан на заседании комиссии, но за отсутствием полного материала не был проработан окончательно, ставится на вторичное рассмотрение.

Таким образом, конкретных достижений в работе комиссии пока нет.

Помимо этого от всех учреждений и организаций были запрошены сведения о проводимых ими мероприятиях по режиму экономии. На этот запрос представили сведения только 7 организаций.

Из этого ясно, насколько сознательно руководители наших учреждений и организаций относятся к проведению режима экономии.

На достижений можно отметить: артель «ТУНДРА» заменила двух уполномоченных торговых пунктов членами правления. Получается экономия средств ежемесячно 145 руб., а также понизила расценку на товары на 339 рублей.

В КРАЙСОЮЗЕ КООПЕРАТИВОВ хотя конкретных результатов пока не видно, все-же приняты меры для снижения цен, а также ин-

структорам вменено в обязанность следить за наложением.

ИЖЕМСКИМ ФИЛИАЛОМ ОБКОМИГОСТОРГА проведено сокращение штата и предполагается проводить экономии, сократив поездки агентов, связанные с отчетами.

СОЮЗОМ ОХОТЫ соблюден режим экономии в хозяйственных расходах.

БАКУРИНСКОЕ П. О. снизило процентные наложения с 11 до 9-ти процентов, а также снизило цены на товары на 339 р.

УФИНОТДЕЛОМ предполаген ряд

мероприятий и организована ведомственная комиссия, но пока результатов нет.

Вот все, что у нас достигнуто по режиму экономии за это время. Необходимо начинания углубить и подтянуть организации, не ударившие до сих пор палец о палец по проведению режима экономии. Необходимо также втянуть в работу широкий слой населения, ибо без участия массы в работе комиссии будет мало результатов.

Межведомственная комиссия.

По уезду.

Избач на заработке.

Наш Щельяурский избач Ануфриев получает 48 р жалованья, да еще работает делопроизводителем в местном водников, где получает 30 р. Несмотря на это, избач своим заработком недоволен, говорит, что много работы, а между тем никакой массовой работы как на судах, так и среди населения он не провел.

Нужно бы на место избача поставить когонибудь из безработных, окончивших в прошлом году совнаршколу.

Югыдсин.

Результаты начатых перевыборов делегатов.

В с. Кельчюр 21 ноября было партсобрание. На повестке стояли вопросы о значении работы среди женщин, выборы делегатов и подготовительная работа по перевыборам советов.

Из прений выяснилось, что работа среди женщин протекала слабо, причина та, что вышестоящие органы обращали мало внимания на низовые организации, работники же, командированные на места, не соответствуют в большинстве своему назначению. Необходимо в будущем обратить на это внимание, иначе мы не сможем поставить работу на должную высоту.

Парткор.

Нужно ограничить время караула.

У свладов и зарьков имеются ночные караулы. Караулят с 7 часов вечера до 6 часов утра за плату 32 рубля в месяц. Выстоять 11 часов, зимой, в ночное время не очень приятно, есть опасность, если не замерзнуть, то отморозить руки или ноги или заболеть. Надо бы установить время для караула не более 8-ми часов.

Нырапон.

Обо всем.

Совнарком РСФСР утвердил план заготовок хлеба. У частных торговцев заготовка хлеба не должна совершенно иметь места.

—Комиссариат земледелия РСФСР купил 92 тысячи бочек цемента для огнестойкого деревенского строительства в 1926—27 году.

—29 ноября в Ленинке снева ощущалось легкое землетрясение. Было три подземных толчка.

—В Мариуполе при погрузке каменноугольной смолы на итальянский пароход от горящей свечи загорелась смоляная пыль: произошел сильный взрыв. Тяжело ранено 4 грузчика.

—В Ленинграде на судостроительном заводе начата постройка огромного плавучего дока для ремонта морских пароходов. Док будет поднимать пароходы весом в 360 тысяч пудов.

—Крестьяне деревни Сумцево Вятской губернии на свои средства построили водопровод.

—В Новгороде спущен на воду новый речной пароход «Красный механик» Пароход построен исключительно из советских материалов.

—30-го ноября в селе Алтухово Брянской губернии начал работать первый в Советском Союзе завод по добыче скинидара.

ВЦСПС перевел английским горнякам еще 400 тысяч рублей. (Роста.)

Всё тупают ВЛКСМ.

Артеев Дмитрий Васильевич (Сизябск).

Артеев Михаил Авдеевич (Сизябск).

Банев Егор Григорьевич (Ласта, Ижемской волости).

Хозяинов Иван Сергеевич (Ласта.)

Банев Александр Самойлович.

(Ласта).

Терентьев Яков Васильевич (Ласта).

Филиппов Иван Тимоф. (Щельяюр)

Тячуков Феодул Николаевич (Щельяюр).

Чупров Петр Пантелейм. (Щельяюр.)

Есть ли отводы?

Подавать в Уком ВЛКСМ в 2-х недельный срок.

Укоммол.

Объявление.

С 1-го декабря 1926 года Ижемское отделение Госсельсклада ликвидируется, посему просьба ко всем лицам и учреждениям, имеющим долги отделению, вносить Ижме-Печорскому Селькредпромсоюзу.

Уполномоченный: по ликвидации Госсельсклада Кемелос.